

# 聚焦重点难点 做深做细做实

## 十部门联合开展“巾帼暖人心”深化维护妇女权益专项活动

据新华社北京3月27日电 全国妇联、最高人民法院等十部门日前联合发布关于开展“巾帼暖人心”深化维护妇女权益专项活动的通知，要求聚焦重点难点，把维权服务工作做深做细做实。

据悉，活动加强对困难妇女群体关爱帮扶，重点关注低收入妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女，针对性开展

维权关爱服务，守住妇女权益保障底线。加强婚姻家庭矛盾纠纷预防化解，重点关注两地分居、婚姻关系变化、扶养关系变动、发生遗产继承等家庭，及时掌握动向，跟进化解纠纷，防止矛盾激化或引发“民转刑”“刑转命”等案事件。加强反家庭暴力工作，聚焦家庭暴力预防和处置中存在的薄弱环节，进一

步加强多部门联动，促进全链条防治家庭暴力。

同时，加强妇女平等就业权益保障，重点关注就业性别歧视问题，建立健全约谈机制，加大执法力度，依法查处违法行为，为妇女公平就业创造环境。加强农村妇女土地权益保障，重点关注离婚、丧偶等群体和户无男性

等家庭，依法解决农村妇女集体经济组织成员身份、土地承包经营权等“两头空”问题。

通知要求，各地各有关部门加强联动协作，提升工作质效，推动将妇女权益问题解决在基层，把矛盾纠纷和风险隐患化解在萌芽状态，促进妇女全面发展和社会和谐稳定。

## 我市将全面拓展全民健身公共资源

本报讯（记者 史涌涛）今年，我市将从六个方面拓展全民健身公共资源，构建更高水平全民健身公共服务体系，满足群众多层次、多样化的健身需求。

今年，我市将积极构建更高水平全民健身公共服务体系方面，一是壮大各级各类全民健身组织，建立健全横向到底、纵向到底，遍布城乡、规范有序、富有活力、可持续发展的社会组织网络；二是加强全民健身场地设施建设，持续加大公共体育设施建设投入力度；三是广泛开展进机关、进企业、进医院、进校园、进社区（农村）、进家庭“六进”活动；四是打造全民健身品牌赛事，搭建群众展示自我的健身平台；五是围绕全民健身日、重阳节等时间节点，开展全民健身主题活动；六是深化体教融合发展，提升青少年体育品牌赛事活动影响力。

近年来，我市不断加强全市体育场地和基础设施建设，补齐全民健身场地设施短板。



### 竹制品企业加工忙

近日，在左云经济技术开发区新兴产业园内的山西全盛正远科技有限公司竹子晾晒场，工人们正在整理竹筷原料。

据了解，该公司生产加工的一次性竹筷、竹签、竹炭等产品，远销京、津、冀等地。

本报记者 张占兵 摄

## 9家烈士陵园接受祭扫预约

本报讯（记者 杨显郁）为缅怀先烈，统筹做好清明祭扫期间的安全服务保障工作，我市9家烈士陵园接受市民和社会团体的祭扫预约，并鼓励错峰祭扫。这是记者昨日从市退役军人事务局获悉的。

为避免出现拥挤，也便于陵园有序安排活动，并优化接待和服务工作，

市革命烈士陵园、平型关烈士陵园、左云县烈士陵园、浑源县革命烈士陵园、广灵县玉福山烈士陵园、天镇县烈士陵园、阳高县烈士陵园、云州区石仁烈士陵园、云冈区革命烈士陵园接受提前预约祭扫。

为应对清明祭扫高峰，9家烈士陵园分别制定了清明期间的安全防范

应急预案，全面排查安全隐患，并提前对园区环境进行修整和布置。据了解，我市已有30多家单位、团体在市革命烈士陵园预约祭扫革命烈士，开展缅怀革命先烈纪念活动，从预约的情况看，祭扫高峰预计集中在4月1日至3日。市民祭扫高峰将从3月30日一直延续到4月4日。

## 大同市2024年清明祭扫倡议书

### 广大市民朋友们：

春风送暖，清明将至，在这个慎终追远、缅怀先祖的时节，为弘扬优良传统，理性寄托哀思、培育文明新风、确保平安有序，大同市民政局、大同市文明办发出倡议：

**安全环保祭祀。**倡导以鲜花祭扫、无烟祭扫、网络祭扫等绿色环保的祭扫方式，表达思念之情。创建“无烟陵园”，严防火灾发生。严格遵守森林防火规定，不使用明火，不携带火种火源和易燃易爆物品进入墓园和林区，严禁焚烧纸钱、点蜡烛、放鞭炮，确保祭扫安全。

**文明生态祭祀。**鼓励广大市民传承传统节日中渗透的礼仪文化精髓，树立科学的祭祀观，自觉摒弃封建迷信。采取公祭悼念、鲜花祭扫、植树缅怀、家庭追思、踏青遥寄等现代文明祭祀方式表达对先人的怀念和追思，不断丰富清

明节日内涵。倡导党员干部率先垂范，带头开展文明祭扫，保护绿水青山，革除陈规陋习，让“清明”更清明。

**节俭绿色祭祀。**弘扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的传统美德，树立“丰祭不如厚养，孝道注重当下”的理念。亲人在世时，多关心、多陪伴；亲人去世后，文明治丧、不讲排场、节俭祭扫，摈弃厚葬薄养、吃喝浪费等旧风陋习，培育现代殡葬新理念。

**和谐平安祭祀。**倡导广大市民合理安排时间，避开高峰时段，确保祭扫活动安全、顺畅、有序。祭扫时相互礼让，配合墓园管理人员，在指定场所文明祭扫，不妨碍和影响社会公共安全和基本秩序，严防火灾和伤亡事故的发生。同时鼓励广大市民朋友们积极向亲朋好友和身边群众宣传文明安全、绿色低碳的祭扫方式，自觉做移风易俗的践行者。

广大市民朋友们，推动殡葬改革，倡导文明环保祭扫，是全社会的共同责任。让我们共同行动起来，从我做起、从点滴做起，讲文明、树新风，争当告别陋习的先行者、文明祭扫的带头人，让清明节祭扫活动更加文明节俭、绿色安全，用文明行为扮靓美丽大同。

大同市民政局  
大同市文明办

2024年3月27日

殡葬服务机构预约咨询电话  
殡葬服务中心骨灰堂：2460686  
御祥园陵园：13934801392  
恒泰陵园：13603525728, 5139028  
上皇陵园：13835236334, 2821007  
福安园树葬公墓：13903524111, 7964444  
汇天马铺山陵园：13513662672,  
18635232456  
革命烈士陵园：13811763189, 5139238

2024年全国“四季村晚”  
示范展示点名单公布

### 李二口村入选

本报讯（记者 崔莉英）近日，文化和旅游部正式公布2024年“四季村晚”主场和示范展示点名单，山西12地入选。其中，天镇县逯家湾镇李二口村入选全国夏季“村晚”示范展示点。此前，平城区马军营街道阳和坡村和灵丘县落水河乡门头四村分别入选2023年全国夏季“村晚”和秋季“村晚”示范展示点。

近年来，天镇县围绕长城文旅开发，着力打造李二口长城品牌，从民居设计布局到长城要素凸显，再到文化拓展、文旅提质，兼顾多方面元素，使天镇李二口成为明长城重要点段和国家4A级景区。此次入选的李二口村依托长城旅游资源，把长城元素与古村落文化内涵有机融合，成为旅游民俗村和文旅新地标，为游客提供集文化、访古、休闲于一体的旅游体验。

2024年“四季村晚”活动以春、夏、秋、冬的“村晚”主场活动为重点，遴选若干“村晚”示范展示点，引导带动“村晚”活动花开四季、常办常新，突出以乡村为中心，坚持农趣农味。活动还将以“村晚+”的形式丰富内涵，并通过国家公共文化云上线“四季村晚”专题，展示各地“村晚”的优秀节目，全国共设300余个示范展示点。

新荣区妇联

### 打卡红色基地 拨亮思想烛火

本报讯（记者 辛雅君）近日，新荣区妇联组织执委、巾帼志愿者们参观郭家窑乡拒门堡红色革命教育基地，追寻红色记忆，重温革命情怀，赓续红色血脉。

走进拒门堡红色革命教育基地，馆内一张张照片、一幅幅图片、一件件文物，把人们的思绪带回到那个战火纷飞的年代。大家瞻仰了先辈们留下的衣服、水壶、瓷器、像章、图片、枪支等文物和历史资料，认真听取这些文献史料背后的革命故事。

在烈士纪念展墙面前，拒门堡红色革命纪念馆馆长张日升对烈士的姓名、事迹、牺牲年龄如数家珍。张日升介绍，抗战时期，八路军120师六支队、独立团、骑兵支队等部门在拒门堡村建立了晋北抗日根据地，在进步人士张登峰的带领下，这个不足千人的小山村全民参战，先后有70余人参加了八路军。村里武工队、游击队、民兵连、担架队、妇救会，在晋北战场的局部战争中做出了重要贡献。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”全体人员面向党旗，举起右手庄严宣誓。大家纷纷表示，在今后的工作中将把铮铮誓言转化为坚定理想信念、砥砺爱国情怀的内生动力，为谱写新荣区高质量发展贡献巾帼力量。